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工大 土木院党字〔2013〕 8号


内蒙古工业大学土木工程学院集中开展严肃工作纪律
整顿工作作风专项活动实施方案
为做好学院严肃工作纪律整顿工作作风专项活动，根据《内蒙古工业大学集中开展严肃工作纪律整顿工作作风专项活动工作方案》的通知要求，结合学院工作实际，特制定具体实施方案。

一、动员部署、学习宣传阶段（5月20日至5月24日）
1.动员部署。根据学校出台的专项活动实施方案，制定《土木工程学院集中开展严肃工作纪律整顿工作作风专项活动实施方案》，5月23日召开全员教师大会，进行广泛动员，传达《内蒙古工业大学集中开展严肃工作纪律整顿工作作风专项活动工作方案》的精神，集中部署此项活动。
2.组织学习。5月24日召开学院中心组学习会议，组织学院班子成员学习学校文件，明确此项工作的学习内容，要求学院班子成员自学党的十八大报告，习近平同志、王岐山同志在十八届中纪委二次全会上的讲话和工作报告，学习王君同志在自治区纪委九届三次全会上的讲话和自治区纪委九届三次全会工作报告，自治区领导同志在全区集中开展严肃工作纪律整顿工作作风专项活动动员部署会议上的讲话以及中央关于改进工作作风、密切联系群众“八项规定”和自治区党委、政府的相关规定，学习校党委《关于进一步改进工作作风的意见》。使学院班子充分认识严肃工作纪律整顿工作作风的目的和意义，把思想认识统一到中央、自治区和学校党委的决策部署上来。同时，研究落实自查自纠、监督检查阶段的工作任务、开展方式和具体措施。
3.广泛宣传，营造活动氛围。利用学院的网站、电子屏、各教工党支部会议等方式，广泛宣传开展严肃纪律、整顿作风专项活动的目的、意义、内容和要求，使广大教师明确：

（1）总体要求。全面贯彻落实中央和自治区关于改进工作作风、密切联系群众有关规定，坚持党要管党、从严治党、从严治政的方针，着力整顿干部队伍中存在的“庸、懒、散、冷、奢、私、贪”等问题，肃纪整风、立规建制，以严明的工作纪律、务实的工作作风，为深化学校目标管理改革、推进学校事业科学发展提供坚强保障。
（2）活动目标。通过集中开展整顿活动，进一步提高全院干部队伍思想政治素质、强化纪律观念、改进工作作风，切实提高教育管理与服务的能力和水平，推动学院各项工作，为下半年即将开展的以“为民务实清廉”为主要内容的党的群众路线教育实践活动奠定基础。
（3）基本原则。坚持“重在落实，务求实效；领导带头，全员参与；开门整顿，师生监督；责任追究，处罚教育”的原则。
（4）活动范围。全院各级领导干部、管理和服务部门及其工作人员。
二、自查自纠、监督检查阶段（5月25日至6月20日）
1.查摆问题。5月25日至6月10日学院认真对照方案中列出的整顿重点，认真组织院属各单位自查自纠。通过发放征求意见表、召开教师、学生座谈会等方式，广泛征求干部群众及服务对象意见和建议。在此基础上，通过召开各服务部门负责人、院领导班子成员“严肃工作纪律整顿工作作风”专题民主生活会,开展批评与自我批评，深入查摆问题，努力把问题找准、找全。
查摆的主要内容:
（1）着力整治“庸、懒、散、冷”等不良作风
a.在整治庸碌无为方面，重点整顿：责任心不强，以自我或部门为中心，缺乏大局意识，自行其事；对学院布置的工作传达、思考和落实不够，影响工作效率和质量；不作为、慢作为、缓作为，经常受到群众投诉、举报等。
b.在整治懒惰拖拉方面，重点整顿：工作不主动，推诿扯皮，工作拖拉，见困难就退、见问题就推、见矛盾就回避；解决实际问题的决心和魄力不够，作风飘浮；抓落实抓而不实甚至根本不抓等。　
c.在整治自由散漫方面，重点整顿：纪律松散，上班迟到早退频繁甚至旷工；外出不按学校、学院相关规定履行请销假制度；在编不在岗，在岗在职不尽责，工作时间随意脱岗，工作敷衍搪塞，得过且过；工作时间做与工作无关的事：上网聊天、炒股、购物、玩游戏等。
d.在整治冷漠生硬方面，重点整顿：服务意识不强、工作态度差，接待师生办事语气生硬、漫不经心、态度傲慢，门难进、脸难看、话难听、事难办，甚至百般刁难，办事卡壳多、程序多、时间长，应告知的事项不一次性告知，让人无所适从。
（2）着力整治“奢、私、贪”等不良行为
a.在整治奢侈浪费方面，重点整顿：公务消费大手大脚，铺张浪费严重，讲排场、比阔气、搞攀比，不按规定压缩“三公经费”；超标准接待，热衷于迎来送住、沉迷于吃喝玩乐；公款旅游，违规公款出国（境）。
b.在整治以公谋私方面，重点整顿：利用手中权力和职务便利谋取私利、为亲友谋求不正当利益等违规行为；热衷于谋求小团体利益，搞行政权力部门化、部门权力个人化的错误做法。

c.在整治“吃、拿、卡、要”方面，重点整顿：巧立名目，设置障碍，不给好处不办事、给了好处乱办事等问题。
（3）从事教学工作的教师要严格执行教师职业道德规范、教学工作规范及学校教学相关规章制度，高质量完成教学任务。
2.自我整改。6月11日至6月20日学院联系自查和征求意见情况，对存在的问题汇总梳理、深入分析，有针对性地制定整改措施，并作出明确承诺。要将整改措施、服务承诺及落实情况，通过电子屏、学院网站等向全校公开，接受广大师生的监督。
严肃工作纪律整顿工作作风的主要措施：
（1）实行岗位责任制

a.以服务教学科研一线为出发点，优化职能配置，梳理和健全各部门、各岗位的工作职责，制定办事规程，完善管理制度。
b.公开办事流程和相关政策，让服务对象提前知情，做到办事有章可循，坚持按章办事。

（2）实行首问负责制

a.工作人员必须热情主动接待，耐心接受咨询。是本人负责的，应立即受理；不是本人负责的，应明确地给予指引或帮助联系。
b.工作人员要一次性告知所办事项的政策法律依据、办理程序、办结时限以及必须提供的资料，一次性告知能否办理、手续是否完备。

（3）实行服务承诺制

a.向全院公开岗位服务内容、服务时间、服务要求、承办人、联系电话及其他承诺事项，并按照首问责任制的有关规定配套管理。
b.来人接待、电话接听、处理事务均使用文明用语，不得态度生硬、言语粗鲁。

（4）实行限时办结制

a.凡法律、法规、规章对有关管理事项有明确规定办理时限的，必须严格执行；没有规定的，各部门要根据具体情况，合理确定办理时限。
b.工作人员对组织交办的工作立项，要在规定时限内办结，并保证办理的质量。
c.各部门要制定常规工作落实时间表，便于工作落实和接受监督。

（5）实行责任追究制

a.对不认真执行学院党委、行政的决策部署，贻误工作的部门及个人，按规定程序给予通报批评和处分。

b.对不作为、乱作为或违反学校规章制度的工作人员，按相关规定给予处分。

c.对故意刁难、打击报复服务对象的工作人员，按相关规定给予纪律处分。
d.因任何部门和个人的不良作风和不良行为对工作造成不良后果和损失的，依据相关规定予以处理。
3.监督检查。学院领导针对以下主要内容进行监督检查：检查考勤情况，包括考勤制度是否落实，签到与在岗情况是否相符，上下班是否准时；检查办事情况，包括首问负责制、服务承诺制、限时办结制、责任追究制落实情况，工作态度、工作质量、工作效率及工作完成情况；检查内部管理情况，包括职责是否明确，制度是否健全，岗位责任制是否落实等。
三、完善提高、健全机制阶段（6月21日至7月5日）
学院要围绕干部队伍纪律作风方面查找出的问题，逐项检查整改措施是否到位、整改问题是否落实、整改效果群众是否满意，切实增强整改实效，实现“群众满意”的阶段性目标。
四、有关要求
1、加强领导，精心组织

学院成立专项活动领导小组，负责组织、协调、督促、指导学院的专项工作，研究制定整治措施，协调解决重要问题。因工作需要定期或不定期召开领导小组会议汇总工作情况，研究解决相关问题。形成主要领导亲自抓，分管领导具体抓，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。
学院专项活动领导小组组成人员如下：

组  长：郝  镳  王  岚
副组长：吕曦臻（常务）  
成  员：苏跃宏  郝贠洪  高利平  李  超   范会明   陈长利  
领导小组下设办公室，负责日常工作。办公室设在学院办公室，李超兼办公室主任。
2、明确分工，落实责任
根据实施方案的要求，各部门要各司其责、齐抓共管，形成整治合力。要进一步规范公务接待；要加强干部、教职工的管理、教育、考核和监督；要严格控制经费支出。
3、动真碰硬，严肃纪律
将监督检查工作贯穿集中整顿活动的始终，对违纪违规问题，不论大小，都要严查快办，严格落实责任追究。在追究责任人责任的同时，对督促整改不力的主要负责人和分管领导一并追究责任。对群众反映的问题，要做到件件有回音、事事有着落，切实维护纪律的严肃性，确保活动取得明显成效。欢迎广大师生举报典型案件，对发现和查实的问题，按照有关规定严肃处理。
                     中共内蒙古工业大学土木工程学院委员会

                               二〇一三年五月二十五日
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