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内蒙古工业大学土木工程学院印制

	个人履行岗位职责情况总结

	1. 理论学习与思想政治素质和道德品质方面的表现 

工作中注重提高个人思想政治素质，深入开展学习实践科学发展观活动，增强了全面贯彻落实科学发展观的坚定性和自觉性,认真学习中共十七届六中全会精神，全面领会《国家中长期教育改革和发展规划纲要》，不断提高自己的理论水平，更新教育教学理念，提升工作创新水平。
始终能够以一名合格党员干部的标准严格要求自己，自觉加强党性修养，做到遵纪守法，不争荣誉，不谋私利。

	2.领导作风和廉洁自律方面的表现

工作中严格要求自己，吃苦耐劳，廉洁自律，认真履行岗位职责。坚持原则，讲求奉献。发扬民主，虚心听取意见，密切联系群众，充分发挥广大教师的积极性和创造性。本着一切以广大师生利益为重的观念，注重与班子其他成员以及系部之间的沟通与协作，注重工作实效，不断改进工作方法，不断强化服务意识。


	3.履行岗位职责和工作完成情况

在本年度任职期内，与两位系副主任一起合作圆满完成了系内各项工作。特别是，在学院领导及系内全体教师的支持和配合下，带领道交系全体教师完成了土木工程专业评估各项前期准备工作。

（1） 系内制度的建立与健全。
逐步完善系内各项制度，在遵守学院各项规章制度的基础上，补充完善了部分系内的规章制度，如系内差旅费管理、系内教学工作量的补充规定、科研训练补充规定等，弥补了以往系内制度不健全的现状。
（2） 教学团队建设。
2010年我系道路勘测实习教学团队校级建设项目立项，经过一年多的建设已取得了一些成绩，出版了《道路勘测实习指南》并在2008级土木工程(交通土建方向)本科生中使用，效果良好。实习基地的硬件建设和软件建设正在逐步改善。
2011年7月在内蒙古科技大学承办的土木工程专业实践教学研讨会上，就我系的道路勘测实习实践教学工作与兄弟院校进行了交流研讨，获得专家和相关院校教师一致好评。
（3） 学科建设。
组织申报了交通运输工程一级学科硕士点，其中，道路与铁道工程和交通运输规划与管理两个二级学科硕士点分别依托于我系的土木工程(交通土建方向)和交通工程两个本科专业，交通运输工程一级学科硕士点的申报成功必将对我系学科建设和发展产生深远的影响。协助组织了土木工程一级学科硕士点的申报工作，并对岩土工程和道路与铁道工程专业的培养计划和课程设置进行了优化。
组织增设了新专业道路桥梁与渡河工程，于2011年开始本科招生，并组织制定了2011级学分制培养方案。至此我系同时运行道路桥梁与渡河工程、土木工程(交通土建)方向和交通工程三个本科专业。
（4）土木工程专业评估准备工作。
由学院领导带队，分别赴太原理工大学和内蒙古科技大学等高校进行调研，并针对土木工程专业评估工作，系内开展了一系列的教学整改工作，成立了系内评估小组，对2007学年至2011学年的五年教学资料进行了检查和整改工作。 
（5）师资队伍的建设与青年教师的培养。
重视教师队伍的建设和青年教师的培养工作。今年系内派出一名教师前往北京交通大学进修道路桥梁与渡河工程专业课程，计划明年再派出一名教师进修。

（6）加强师生沟通、注重凝聚集体力量。
由我系三位教师组织学生参加了内蒙古自治区测量学会主办的测量大赛，并获得了多项奖励，增强了学生对专业课程的学习兴趣，促进了师生间的沟通与交流。组织系内教师参加学院运动会、系内拓展训练等集体活动，以增加集体凝聚力。
（7）协助学院进行校60周年校庆工作，包括联系校友、接待校友、校学术报告和宣传等工作。

	4.工作中存在的缺点和不足 
虽然本年度工作较为努力，但还存在着许多缺点和不足，在今后的工作中还需进一步加强以下几方面的工作：

1、管理工作的理论与实践水平仍需努力提高；

2、面对琐碎繁杂的基层工作，思想上难免存在畏难和急躁情绪，今后需要不断提醒自己克服缺点。
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